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Warszawa,  08 czerwca 2025 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 4 kwietnia br. Posła na Sejm RP Pana Artura Jarosława Łąckiego w sprawie 
rozwoju aplikacji mObywatel i jej nowych funkcji (interpelacja nr 8808)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Jakie nowe funkcje są obecnie planowane do wdrożenia w aplikacji mObywatel 
w najbliższym roku?

W 2025 r. Ministerstwo Cyfryzacji zaplanowało szereg wdrożeń obejmujących zarówno 
nowe usługi i dokumenty, jak również funkcje mające na celu usprawnienie korzystania z 
aplikacji mObywatel. Większość z nich będzie możliwa do uruchomienia dzięki 
procedowanej właśnie w Sejmie ustawy o zmianie ustawy o aplikacji mObywatel oraz 
niektórych innych ustaw (UDER1). Dzięki niej planujemy wdrożenie zmian sposobu 
wydawania mLegitymacji ucznia, które spowodują upowszechnienie tego dokumentu 
wśród osób niepełnoletnich.

Ponadto pracujemy nad tym, aby za pośrednictwem aplikacji Użytkownik miał dostęp do 
kolejnych nowych usług m.in.:

 mStłuczka, która umożliwi zgłoszenie kolizji drogowej, 
 Wirtualny asystent w aplikacji.

Wprowadzane aktualnie zmiany prawne umożliwią również korzystanie w przyszłości 
z kolejnych podpisów: kwalifikowanego oraz zaufanego. Mając na uwadze powyższe, 
kluczowym dla dalszego rozwoju aplikacji mObywatel jest przeprocedowanie projektu 
ustawy UDER1.

Ad 2) Czy Ministerstwo Cyfryzacji rozważa rozszerzenie funkcjonalności aplikacji 
o możliwość pełnego składania wniosków urzędowych, np. w zakresie spraw 
administracyjnych, jak meldunek, rejestracja pojazdu czy uzyskanie odpisów aktów stanu 
cywilnego?

Tak, Ministerstwo Cyfryzacji pracuje nad rozszerzeniem zakresu oferowanych usług 
administracyjnych. 

W zakresie spraw meldunkowych, w pierwszym etapie przewidziana jest możliwość 
prezentacji danych użytkownika. W kolejnych etapach rozwoju nie wykluczamy 
rozszerzenia funkcji o możliwość składania odpowiednich wniosków meldunkowych za 
pośrednictwem aplikacji.

Odnosząc się do pozostałych usług obecnie nie są prowadzone prace związane 
z wdrożeniem usługi umożliwiającej rejestrację pojazdu, czy uzyskania odpisu aktu stanu 
cywilnego za pośrednictwem aplikacji. Niemniej jednak nie wykluczamy podjęcia działań 
nad w/w usługami w przyszłości.
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Ad 3) Czy planowane jest wprowadzenie integracji aplikacji z systemami e-Zdrowie, aby 
umożliwić użytkownikom dostęp do historii leczenia, e-skierowań czy wyników badań 
diagnostycznych?

Rozpoczęto konsultacje formalno-techniczne Ministra Zdrowia i Ministra Cyfryzacji 
w zakresie dostępu do wyników badań w aplikacji mObywatel. Minister Cyfryzacji jest 
otwarty na współpracę. 

Ad 4) Czy trwają prace nad zwiększeniem poziomu bezpieczeństwa aplikacji, zwłaszcza 
w kontekście ochrony danych osobowych i możliwych cyberzagrożeń?

Dbamy o to, aby aplikacja spełniała najwyższe standardy bezpieczeństwa. Dodatkowo 
w ramach bieżących prac stale podnosimy poziom bezpieczeństwa wynikający ze zmian 
technologicznych. Realizujemy również prace związane z wdrożeniem wymagań 
określonych w rozporządzeniu eIDAS2, które w sposób szczegółowy definiuje standardy 
dotyczące m.in. ochrony danych osobowych i odporności na cyberzagrożenia.

Ad 5) Czy planowane są kampanie informacyjne i edukacyjne dotyczące wykorzystania 
nowych funkcji mObywatela, aby zachęcić obywateli do ich używania?

Tak, w 2025 r. będzie kontynuowana kampania promująca aplikację mObywatel pod 
hasłem „mObywatel ma łatwiej”. Kampania została rozpoczęta w listopadzie 2024 i jest 
prowadzona w trybie ciągłym przez Ministerstwo Cyfryzacji, przy wsparciu 
merytorycznym Centralnego Ośrodka Informatyki. Bardziej szczegółowy opis kampanii 
jest zawarty w komunikacje Ministerstwa Cyfryzacji na stronie gov.pl

Ad 6) Czy Ministerstwo przewiduje możliwość współpracy z sektorem prywatnym w 
zakresie integracji mObywatela z usługami bankowymi czy ubezpieczeniowymi?

Ministerstwo Cyfryzacji umożliwia podmiotom prywatnym, w tym instytucjom 
finansowym i ubezpieczeniowym, integrację z aplikacją mObywatel w zakresie usługi 
przekazywania danych oraz potwierdzania tożsamości. Warunkiem współpracy jest 
spełnienie wymogów określonych w Ogólnych Warunkach Świadczenia Usługi (OWU) 
oraz złożenie odpowiedniego wniosku. 
Szczegóły dotyczące procesu dostępne są na stronie BIP Ministerstwa Cyfryzacji.

Z wyrazami szacunku
Dariusz Standerski
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych

mailto:sekretariat.BM@cyfra.gov.pl
http://www.gov.pl/web/cyfryzacja
https://www.gov.pl/web/cyfryzacja/mobywatel-ma-latwiej--nowa-kampania-ministerstwa-cyfryzacji-promujaca-aplikacje-mobywatel
https://mc.bip.gov.pl/aplikacja-mobywatel/informacje-o-aplikacji-mobywatel.html

		2025-06-08T18:42:03+0000
	Dariusz Standerski




